



# 中華人民共和國香港特別行政區

Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



立法會 LEGISLATIVE COUNCIL

**田北辰** 議員 BBS, JP **Hon. Michael TIEN Puk-sun** BBS, JP

香港中區立法會道 1 號

立法會綜合大樓

立法會秘書處

鐵路事宜小組委員會

張欣宇議員

張主席：

## 要求召開會議討論關於上週港鐵接連發生信號故障事故

在 2024 年 11 月 15 日及 16 日，港鐵發生三宗信號設備故障，影響六條鐵路線，包括 15 日的東涌線、機場快線及將軍澳線，以及 16 日的荃灣線、港島線及觀塘線。其中，青衣站的信號設備故障於 15 日早上繁忙時段 8 時 28 分開始，至下午 1 時 23 分才恢復，歷時五小時，嚴重影響市民出行。

港鐵公司作為本港規模最大的公共集體運輸系統，一直是市民的首選交通工具，其安全性及可靠性非常重要。然而，是次事故反映港鐵修復效率及應急能力仍有提升空間。

從上述事故的修復時間可見，故障的複雜性或已超出以往類似事件，社會大眾亦展開了廣泛討論。另一方面，港鐵公司於 2023 年宣布計劃在未來五年內投放超過六百五十億港元，更新鐵路設施、保養維修並加大應用創新科技，旨在提升鐵路資產管理水平。本人相信，公眾希望了解，這筆投資是否能有效縮短故障修復時間，並減少事故發生。

為釋除公眾疑慮，並進一步提升市民對港鐵服務信心，本人建議主席盡快召開相關會議，邀請港鐵公司代表出席，全面交代是次事故的詳細經過及目前掌握的資料，並討論改善措施。此外，亦建議港鐵公司向公眾闡明其未來在預防事故方面的具體安排，以及資源分配情況。

順祝祺安！

立法會議員

田北辰謹啟

二零二四年十一月十九日